

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Kétségbeesett küzdelem folyik a Tigrénél két olasz hadtest és Kassza és Széjum csapatai között

Páris, február 20. A Journal jelenteti Addis-Abebaból: Az abesszin fővárosba érkezett, de még meg nem erősített jelentések szerint

**Nasibu herceg hadai az ogadeni határon, Analétól délre szombat óta harcban állnak. A harc kimenetele még bizonytalan.**

Az abesszin kormány egyébként az északi határai helyzetéről teljes hallgatásba burkolódik. Az olasz tüzéségnek az Amba Aradon-szakszon továbbfolyó tevékenységéből Addis-Abebabban arra következtetnek, hogy az olasz hadvezetőség rövidesen ismét elrendeli az előrenyomulást. — Kijelentették, hogy

**az abesszin hadvezetőség Makkallétól délre néhány napon belül nagy haderőt akar összehívni.**

hogy ha csak lehet, feltartóztatja az olasz előrenyomulást.

London, február 20. A Morning Post haditudósítója szerint az északi hadszíntéren levő olasz haderő megkezdte az endertai hadműveletek befejező fejezetét. Ez a következő két egymástól független hadműveletből áll:

1. Az Aradam körüli meghódított új területek megtisztítása a portyázóktól.

2. Hadászati pontok elfoglalása a Tembienben levő abesszin haderő elszigetelése céljából.

Mindez hosszabb időt igényel és feltűnőbb fejlemények egyelőre nem várhatók.

Asmara, február 20. Addis-Abebaból érkező hírek szerint az abesszin fővárosból

**újabb csapatmegerősítéseket küldtek az északi határra.**

A fővárosban azt a hírt terjesztik, hogy rövidesen megállítják az olaszok előrenyomulását és a legközelebbi napokban százötvenezer katonából álló sereg veszi majd fel a küzdelmet az olasz csapatokkal.

London, február 20. Nem hivatalos jelentések szerint az abesszin északi hadszíntéren dúló harcok nyugat felé kezdenek kiterjedni.

**A tembien fensíkon kétségbeesett küzdelem folyik az olasz ezredek, továbbá Kassza és Széjum herceg csapatai között.**

Az olaszok repülőgépei s hegyi-ágyúai naponként a lövedékek tízezeivel árasztják el az abesszinek.

Páris, február 20. (Havas.) A Temps a következő táviratot közli a tigréi arcvonalról:

A 3. és 4. olasz hadtest Pastico és Badili tábornokok vezetésével Tembien vidékén megtámadta Kassza és Széjum hercegek 40.000 főnyi hadseregét. A két

olasz hadtest két oldalról támadta meg az abesszinek. Pastico tábornok serege

délnyugat felé elvágta az abesszinek visszavonulási útját.

Badili tábornok hadai az abaddii hágón át vonulnak elő.

## Olaszország osztja Magyarországnak álláspontját a dunai kérdésben

Róma, február 20. Az olasz kormány álláspontja szerint, a dunai probléma rendezése Olaszországot minden körülmények között közelebb érinti. Eppen ezért

a magyar kormány minden-

kori állásfoglalása a dunai kérdésben rendkívüli érdeklődést keltett olasz körökben.

A Tribuna hosszabb cikkben ismerteti a magyar felfogást és megállapítja, hogy a párisi meg-

beszélések, különösen pedig a cseh kormány szervezkedése nem kerülhették el a magyar kormány figyelmét. A magyar kormány azonban még ebben a rendkívül kényes kérdésben is megőrizte Magyarország hagyományos külpolitikái vonalát, amelyet a trianoni szerződés óta megszakítás nélkül követett. Ez röviden így foglalható össze:

A fennálló baráti kapcsolatok becsületes megőrzése, az együttműködésre vonatkozó jó szándék, a jogegyenlőség és a békés revízió követelése. A dunai kérdést a magyar kormány ennek megfelelően kívánja rendezni és ragaszkodik a római jegyzőkönyvhöz.

A magyar kormánynak ez a nézete megegyezik az olasz kormány felfogásával.

A párisi megbeszélések alkalmával Kánya külügyminiszter meg lehetős passzív magatartást tanúsított. A magyar külügyminiszter jól ismeri az európai politika útvesztőit s Londonban bizonyára érintkezett az európai politika vezetőivel, de a dunai kérdést valószínűleg nem érintette, mivel nem találta még elérkezettnek az időt.

## Herriot: A francia-szovjet egyezmény enyhíti a Franciaország által Közép-európában vállalt kötelezettségeket

Páris, február 20. (Havas.) A kamara délutáni ülésén a francia-szovjet egyezmény jóváhagyására vonatkozó törvényjavaslat vitáját folytatták.

Herriot kifejtette, hogy a francia-szovjet kérdést szerinte külpolitikai szempontból s az ország biztonságának szempontjából kell megítélni. Kiemelte, hogy a szovjet hadsereg létszáma jelenleg 1,300.000 ember, míg a tartalékosok száma 3,5 millió emberre becsülhető.

Nálam senki sem tartja kívánatosabbnak, — mondotta — hogy Franciaország és Németország között ösztön s mély megbékélés jöjjön létre. Sohasem feledkezem meg arról, amit Németország a tudomány s a művészetek terén teremtett. Mi, akik azért dolgoztunk, hogy Németországot felvegyék a genfi testületbe, méltán lehetünk nyugtalanok távozása óta, amikor láttuk, hogy ez a nagy nép nem csatlakozik a közös nagy munkához. Németország azon a címen távozott Genfből, hogy nincs felfegyverkezve. Miután felfegyverkezett, most nem hajlandó visszatérni.

Herriot beszéde végén arra a következtetésre jutott, hogy Franciaországnak az egyetemes biztonság politikáját kell folytatni. A francia-szovjet egyezmény úgy tűnik fel, mint amely kétségtelenül enyhíti a képviselőház által Közép-európában vállalt kötele-

zettségeket, amelyeket nem vonhat vissza.

A vita folytatását kedd délutánra halasztották.

## A Ház megkezdte az ipari novella tárgyalását

Budapest, február 19. A Ház mai ülését 4.10 órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Bemutatta a közigazgatási bíróság átiratát, amelyben értesíti a Házat, hogy Nagy Iván mandátumát megsemmisítette.

Huszovszky Lajos betérjesztette a mentelmi bizottság ma délelőtti üléséről szóló jelentést, majd harmadszori olvasásban elfogadták a tüzrendészeti javaslatot. A Ház ezután mentelmi ügyeket tárgyalt.

A Ház ezután a 33-as bizottság felállításáról szóló törvényben foglalt felhatalmazás alapján kibocsátott rendelkezésről szóló kormányjelentés tárgyalására tért át. Zsindely Ferenc előadó beszéde után a Ház a jelentést vita nélkül elfogadta. Utána a 33-as bizottságnak 1935 július 1-e és december 19-e közötti időszakban kifejtett működéséről szóló jelentést Temesváry Imre előadó beszéde után ugyancsak vita nélkül elfogadták. Ezután áttértek az ipari közigazgatás

egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Ronkay Ferenc előadó hangszólyozta, hogy az új ipartörvény célja az iparosok szakképztségének emelése, amit a mestervizsga kötelezővé tételével kíván elérni. A javaslat kiküszöbölje az árrombolást, lehetővé teszi az iparigazolványnak bizonyos jövedelű elvonását olyanoktól, akiket visszaélés, vagy büntetett címen elítéltek. Általában olyan védelemben részesít a törvényjavaslat az ipart, amely mind nemzeti szempontból, mind az iparosok és fogyasztók szempontjából egyaránt kívánatos.

A vita első szónoka Apponyi György gróf volt. A javaslat egyik célja a kézművesipar fokozottabb védelme. A kisiparosztály ma teljesen törke nélkül áll s a társulás kérdését a régi törvény kielégítően szabályozta. Nem tud arról, hogy eddig a társulás kérdésében olyan visszaélések történtek volna, amelyek szükségessé tennék

2 világsztár:

1. MARLENE  
DIETRICH2. GARRY  
COOPER

2 világfilm:

1. Énekek éneke

2. Hindu lándzsás

mától

az Apollóban

Előadások: 5 7 és 9 órákor.

az újabb szabályozást. Az új törvény a tőkével szemben akarja megvédeni az iparost, de féli, hogy a tőkét el fogja riasztani a tőkére szoruló iparossal való társulástól. Ha az új törvény életbelép s ellátja a kereskedőket megrendelések felvételétől, akkor azok a kisiparosok, akik ilyen kereskedők számára dolgoztak, elvesztik kenyereiket. Hangoztatta, hogy a javaslatban az ipari numerus clausus szándékát látja. Kifogásolta a mestervizsgát.

Müller Antal igen fontosnak s helyesnek tartja, hogy a jövőben jogtalanul nem lehet ipart üzni. A mestervizsga lehetővé teszi az ipari konkurrenciát. Megéri, hogy a baloldaliak kifogásolják a törvényt, mert ők a kereskedelemtől védik. Az iparosok számára gazdasági intézkedéseket kér. Beszédét azzal fejezte be, hogy a javaslatot nem politikai javaslatnak, hanem kenyérvédelemnek tekinti s ezért örömmel elfogadja.

Az ülés 8 órákor ért véget.

## Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 1.0, maximum 4.4, a talajmentén —, este 6 órákor a hőmérséklet 4.0, a tengerszínre átszámított légnyomás 757.4 mm. erősen emelkedő irányzattal. Csapadék: Tiszapolgár, Tokaj 9, Tiszafüred 7, Kisvárd, Haláp, Guth 6, Debrecen, Nagyhortobágy, Tiszaroff 5 mm.

Prognózis: Ködös, borult idő, további lecsapódásokkal, eső ködszítással, a hőmérséklet egyelőre nem változik.

## Adósságtörlesztés — adóval

Vitéz Farkas Sándor tarpai községi aljegyző 1934-ben nyolc tarpai lakosnak az adótarozását a saját adótarozási rovatába vezette be. Ez a nyolc tarpai ember a községi aljegyző hitelezője volt és az eljegyző így akarta a tartozását velük szemben kiegyenlíteni. Ezek a tételek 750 pengőt tettek ki és vitéz Farkas kamatmentességet élvezett utánuk, holott a törvény szerint 250 pengőn felüli adóhátralék nem kap kamatmentességet.

Az aljegyző emiatt közokirathamisítással vádolta a törvényszék elé került, ahol bünessélekmény hiányában felmentették. Fellebbezés folytán került esütőtörkőn az ügy a debreceni ítélőtábla elé, ahol dr. Erős János ügyvéd védőbeszéde után szintén, most már jogerősen felmentették vitéz Farkas Sándort a közokirathamisítás vádjá alól.

Szobra szállították az öngyilkos  
Lutzenbacher István holttestét

A kedden este történt megrendítő öngyilkosság áldozata, Lutzenbacher Istvánt esütőtörkő délelőtt elszállították Debrecenből. Előzően a tragikus sorsú fiatalember holttestét a köztemetőben ravatalozták fel és esütőtörkőn délelőtt tíz órákor rövid egyházi szertartás keretében búcsúztatták el. A temetésen a gazdasági akadémia növendékei és tanárai teljes számban megjelentek. A rövid szertartás után a

virágokkal és koszorúkkal borított kocsorsót zárt halvtaskeiba tették és ebbe szállították ki kíséret nélkül a pályaudvarra, ahonnan szülőhelyére, Szobra indították utnak. A tulajdonképpeni temetés a Lutzenbacher-család ottani ősi fészkeben fog végbemenni, majd a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra a titokzatos öngyilkosság áldozatát.

Nem találták meg  
Hustyava gyilkosát

Budapest, február 20. Karácsonykor történt a Hustyava-gyilkosság. Azóta is nap-nap után keresi a rendőrség az ismeretlen gyilkost.

Majd mindennap előállítanak Pestről és vidékről olyan gyanús embereket, akik valaha beszéltek Hustyava Györggyel, vagy ismerték őt. Ma is egy asszonyt és egy

férfit állítottak elő a rendőrségre. Kiderült, hogy

alibit tudtak igazolni. Semmi köziük a gyilkossághoz.

A vidékről felhozott férfit leigazoloztatás után elbocsátották. A rendőrség természetesen tovább folytatja szüntelenül az ismeretlen gyilkos kiderítésére a nyomozást.

Titokzatos szurkálás  
a Nyil uccán

Csütörtök este a Nyil uccán titokzatos szurkálás történt. Jóvér János 13 éves, Gyöngyvirág uca 20. szám alatt lakó iskolásgyerek gyanútlanul haladt hazafelé a sötét uccán, amikor

egy másik ismeretlen fiatal fiú ugrott eléje és szó nélkül a gyerekek hátába szúrta a zseb-kését.

Jóvér János hangos jajveszéköléssel, véresen terült el a járdán, majd elhaló hangon segítségért

kezdt kiáltani, mire a támadó fiú otthagya áldozatát, vad futással elmenekült.

A megszurtt iskolásgyereket a járőrök szedték fel a járdáról és telefonon értesítették a mentőket, akik első segélynyújtás után

beszállították a sebészeti klinikára, ahol megoperálták. Állapota nem súlyos.

A rendőrség erőlyes nyomozást indított a titokzatos szurkáló suhanc kézrekerítésére.

Tíz évre ítélték  
a menyasszonygyilkost

Budapest, február 20. A pestvidéki törvényszék ma tárgyalta Ecker Mihály 20 éves asztalossegéd gyilkossági bűnyűjét, aki három lövéssel agyonlőtte Dinyenyés Katalint, majd önmaga ellen akart öngyilkosságot elkövetni, de a fegyver esütőtörkőt mondott. Vallomásaiban azzal védekezett, hogy közös öngyilkosságot beszéltek meg, de amikor magát kellett volna megölni, a fegyver felmondta a szolgálatot. A tanúk azt

állítják, hogy a leány félt Eckertől s vele meg is szakította az érintkezést.

A délutáni tárgyaláson a törvényszék tanácsa közel egyórás tanácskozás után hirdette ki ítéletét, amely szerint Ecker Mihályt szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek s ezért 10 évi fegyházra, további tíz évi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre ítélte.

Hidrogént ivott egy fiatal lány  
a Késes uccán

Csütörtökön délután a Késes uca 8. számú házban Furmanu Nelli nevű tizenöt éves lány öngyilkosságot kísérelt meg. Egy pohárban hidrogénos oldatot vett be és a házből csak a hörgésre lettek figyelmesek, amikor is rémülten kérdezték a félig már eszméletlen lánytól, hogy mi történt vele? A fiatal lány alig hallhatóan sugta:

— Mérget vettem be... öngyilkos lettem... meg akarok halni...

Azonnal értesítették a mentőket, akik percek alatt a helyszínen teremték és az öngyilkost, aki közben már elvesztette az eszméjét, szállították a belgyógyászati klinikára, ahol rögtön gyomormosást alkalmazzák rajta. A gyomormosás után a lány jobban lett, magához tért és már túl

van az életveszélyen. A rendőrség nyomozást indított annak kiderítésére, hogy miért akarta eldobni magát az életet a fiatal öngyilkosjelölt. Állítólag szerelmes volt egy debreceni pincérbe, aki nem viszonzta szeretetét, emiatt keseredett el annyira a fiatal leány, hogy méregpohárhoz nyúlt.

— Nehéz székülésben szenvedők, akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — tessék az életet megőrizni, igyanak teggel és este negyed pohár természetes Ferenc József keserűvizet.

Az osztálysorsjáték  
huzása

5000 pengőt nyertek: 26097 63851  
4000 pengőt nyert: 19739  
3000 pengőt nyert: 50032  
2000 pengőt nyertek: 28883 40765  
43423 44638 50455 74232  
1000 pengőt nyertek: 14175 17757  
30600 43661 57307  
800 pengőt nyertek: 12313 26103  
26427 29197 33624 36901 45909 55475  
67903 69746 71048

Karai Sándor  
meghalt

Általános részvételei keltett Debrecen társadalmában az a hír, hogy dr. Karai Sándort, a református kollégium köztestületben álló, nagytekinélyű ny. igazgatóját esütőtörkőn be kellett szállítani a sebészeti klinikára. Karai Sándoro súlyosabb természetű beloperációt hajtottak végre.

A súlyos beteg állapotán azonban az operáció sem segített és a késő esti órákban Karai Sándor meghalt. Halála tisztelőinek nagy seregében nagy részvételei keltett.

## Újra működik a közigazgatási továbbképző tanfolyam

A belügyminiszter most rendeletet adott ki, amellyel visszaállította a háború előtti közigazgatási továbbképző tanfolyamot, amelyet 1911-ben állítottak fel és a háborúig tartottak. A tanfolyamot Budapestre rendezik és az március 1-én kezdődik meg, egy hónapig tart és minden évben megismétlik. A továbbképző tanfolyam célja a közigazgatás modern problémáinak, a hazai és külföldi jogalkotásoknak, a közigazgatási politikának megismerése előadások, bemutatók, intézmények látogatása által. Erre a tanfolyamra minden törvényhatóság egy tisztviselőt küld fel, aki már legalább tíz év óta szolgálatban van, személyleg is kiváló. Minden minisztérium is kiküld egy-egy tisztviselőt. A közigazgatási, egészségügyi, kulturális, szociálpolitikai, közigazgatási előadásokat országos nevű szakértők tartják. A törvényhatósági tisztviselőket a törvényhatóság első tisztviselője választja ki.

Debrecenből a polgármester dr. Csóka László főjegyzőt, Hajdúvármegye dr. Rásó Gyula főszolgabíróját küldte ki a tanfolyamra.

HUSZHÓNAPI BÖRTÖNRE  
ITELTEK DR. KÖLLMANN  
DEZSŐT

Budapest, február 20. Ma folytatta a büntetőtörvényszék dr. Fereny Ferenc egyébhíró dr. Köllmann Dezső ismert budapesti ügyvéd bünpörének főtárgyalását. Köllmann Dezső hűszerebéli csalátsát és sikkasztással vádolta meg az ügyészség. A vád szerint az ügyvéd a legkülönbözőbb társadalmi állású embereknek állásokat ígért a fővárosban, — a Gázmuveknél és más üzemeknél — az állásokat azonban nem volt módjában megszerezni és az állástkeresőket felvett pénzeket nem adta vissza. Az ügyvédnek kívül Burányi Kálmán gépész ellen is vádat emelt az ügyészség azzal, hogy egyik állászerzési ügyben közvetítőként szerepelt.

A törvényszék ítéletében bűnösnek mondta ki dr. Köllmann Dezsőt 17 rendbeli sikkasztás és 1 rejtőbéli csalás büntetésében és ezért egyévi és nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte. Burányi Kálmánt az ellene emelt vád alól felmentette.

Az ítélet elhangzása után az ügyész indítványozta, hogy dr. Köllmann Dezsőt azonnal tartóztassa le a törvényszék az ítélet súlyosságára való tekintettel. A törvényszék helyt adott az ügyész indítványának és elrendelte Köllmann Dezső dr. azonnali letartóztatását.

## Volt menyasszony és volt vőlegény becsületsértési pere

Az elhagyott menyasszony nyiri parasztnak nevezte és legazemberezte ügyvédjelölt vőlegényét

Magas, csinos barna fiatal lány állt esütörtökön délelőtt dr. Gyöngyössy József járásbíró előtt becsületsértés vétségével vádolva. A vádlott egy tokaji gazdag kereskedő leánya, G. Ella, a sértett pedig egy ismert debreceni fiatal ügyvédjelölt, dr. G. Sándor, a leány volt vőlegénye.

A fiatal ügyvédjelölt azért jelentette fel volt menyasszonyát, mert az őt több ember előtt, sőt a dandárparanesnoksághoz, ahol akkoriban az ügyvédjelölt szolgáit, intézett beadványában is

dr. G. Sándort nyiri parasztnak és aljas gazembernek nevezte.

Dr. G. Sándor a dandárparanesnokság utasítására jelentette fel, azután volt menyasszonyát.

A tárgyaláson a fiatal lány elmondta, hogy dr. G. Sándor több évig udvarolt neki, majd megkezdte a kezét és becsületszavát adta, hogy feleségül veszi, a szüleinél vendégeskedett, aztán minden ok nélkül elhagyta őt.

— Ez még nem bántott volna — vallotta G. Ella —, de tudomásomra jutott az is, hogy

a leveleimet, amelyeket neki írtam, megmutogatta új szerelmének, F. Elzának is

és együtt röhögtek rajtam. Beismerem, hogy megtettem azt a kijelentést, hogy nyiri paraszt és aljas gazember, de azt hiszem, teljes joggal mondhattam rá ilyeneket, azért a megszegyenyítésért, amit velem csinált. Különbön is ez, hogy nyiri paraszt, nem sértés, mert

dr. G. Sándor valóban nyiri paraszt.

A bíróság ítéletében bűnösnek mondta G. Ellát becsületsértés vétségében, a büntetés kiszabását azonban mellőzte, mert igazolva látta azt, hogy

dr. G. Sándor okot adott arra, hogy a volt menyasszony ilyen kijelentéseket tegyen rá.

G. Ella nem nyugodott meg az ítéletben. Kijelentette, hogy neki

## Még válogat is a szélhámos szabóinas

Ifjú Wurfel Gyula, a Kreyer-cég üzletvezetőjének Hunyadi uca 15. szám alatti lakásán tegnap délelőtt megjelent a szélhámoságairól nevezetes fiatal szabóinas és a háziasszonytól egy öltözet ruhát kért, amit javítás végett Wurfel megbízásából el kell vinni a szabóhoz. Az úriasszony úgy gondolta, hogy egy csikos nadrág szorul javításra és ezt gyanútlanul odaadta az állítólagos szélhámos szabó-

nem elég az, hogy a bíróság nem szabott ki büntetést, neki elégtétel kell azért a meghurcolásért, amit vele a volt vőlegénye végzett. A sértett képviselője szintén megfellegbette az ítéletet, a vádlott megbüntetését kérve. Így az érdekes volt menyasszony — volt vőlegény per a törvényszék elé fog kerülni.

inasnak, aki azonban a rossz állapotban levő nadrágot nem fogadta el, mert, mint mondotta, őt egy egész öltönyt küldte a gazdája. Addig erőszakoskodott a szélhámos, amíg Wurfel Gyuláné átadott egy értékes öltönyt és ezzel a szélhámos elfünt. Csak mikor a férj hazaérkezett, derült ki, hogy furfangos visszaélés történt. A közel egy év óta garázdálkodó fiatal szélhámost keresi a rendőrség.

## Elítélték a nagy fűszerkereskedő cég segédjét, aki összejátszott a kiskereskedő vevővel

A Kontsek Géza Rt. fűszerkereskedésében volt alkalmazva Gyarmati Elek kereskedősegéd. Az üzletben észrevették, hogy amikor egy fűszerkiskereskedő, Som Ernő vásárolni megy a céghez, mindig Gyarmati Elek siet oda kiszolgálni. A feltűnő előzenyesség gyanút keltett, figyeini kezdték a segédet és észrevették, hogy

a leszámházott árukhoz még különböző; árukat is odatesempesztett Gyarmati Elek.

Nem szóltak, mert nem akarták botrányt, ellenben felmondtak neki. A hatheti felmondási idő alatt is ott dolgozott a cégnél, közben természetesen tovább figyelték. Rájöttek arra, amikor ismét bejött Som Ernő, hogy Gyarmati ismét odatesempesztett néhány kilo cukrot és pörköltárut a csomagba.

Most már nem kegyelmeztek meg, hanem leleplezték, majd fejelentést tettek ellene a rendőrség-

gen. Még aznap délután kihallgatták a kapitányságon, ahol

a kereskedősegéd beismerő vallomást tett.

Csütörtökön került a büntetőtörvényszéken dr. Jankovich Jenő egyesbíró elé, ahol visszavonta beismerő vallomását. Arra hivatkozott, hogy a jelzett alkalomkor rendkívül fájt a foga, éppen azelőtt volt a fogorvosnál és azt sem tudta, mit csinál.

A rendőrségen is kábult állapotban tett beismerő vallomást.

Som Ernő orgazdaság miatt került a vádlottak padjára. Tiltakozott a vád ellen és kijelentette:

nem tudott róla, hogy Gyarmati Elek több árut adott, mint amennyi a számlán fel volt tüntetve.

A bíróság azonban megállapította mindkettőjük bűnösségét és Gyarmati Eleket két és fél hónapi fogságra, Som Ernőt pedig kéthónapi

**KUGLÓFOT**  
minden eszt. és ünnepra kel-  
tessz, hogy a hozzáértés  
nemcsak a süti, de nemcsak  
három apróságokból állnak,  
hiszen az édesség és a jó ízű  
szépség.

**Dr. OETKER-féle SÜTŐPOR**  
az ideális  
**kelesztőszer,**  
mely mindenkinek lehelére  
teszi, hogy a hozzáértés  
és vendégek öröme a kuglóf,  
egyéb sütemények és toasztok  
hibátlanul készüljenek. A si-  
kertelenség teljesen kizárt.  
log. DR. OETKER-FÉLE  
SÜTŐPOR mindenütt kapható.  
SÜTŐPOR receptek ingyen és ber-  
telmentes küldi.

**Dr. OETKER A.**  
Budapest,  
VIII., Conti-utca 25.

fogságra ítélte. A büntetés ellen mindketten fellebbeztek.

## Szomszédháború a disznó, csirke és a kutya miatt

Daku Mihályné Zöldfa uca 9. szám alatti lakos tejelentette két szomszédját, Ujvári Istvánét és Hegedűs Gábornét, mert őt tavaly októberben piszkos cigánynak, illetve aljas személynek nevezték. Az ügyet csütörtökön tárgyalta dr. Gyöngyössy József járásbíró.

A tárgyaláson a vádlottak elmondták, hogy az egész veszekedésnek Dakuné disznója és ő csirkéjük volt az oka. A csirke ugyanis átment a disznók által kivájt lyukon Dakuné kertjébe és mikor Hegedűsné fia érte ment, Dakuné kutyája ráugrott és letépte róla a nadrágot. Erre Ujváriné és Hegedűsné együtt mentek át a csirkéért, de Dakuné megfenyegette őket, hogy rájuk uszítja a kutyát. Mikor ők visszafeltek, Dakuné rájuk kiabált, hogy „Majd adok én magának kötelet! Itt fog lengeni a diófán és a nyelve lögni fog!” Majd nekiugrott Hegedűsnének és az arcát összekarmolta. Ezek miatt rögtön vizionvádat is emeltek Dakuné ellen.

Dakuné tagadta azt, hogy ő a kutyát uszította volna a szomszédasszonyok iránt, hogy az akasztásra vonatkozólag bármi éles kijelentést tett volna. Ennek igazolására több tanu kihallgatását kérte, amit a bíróság el is rendelt és a tárgyalást elnapolta.

## Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 20-án, csütörtökön, a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Sziráki János nap-  
számos, leány Katalin; dr. Horváth Ká-  
roly községi főjegyző, fiú Károly;  
Varga Kálmán lakatos, leány Bóza;  
Tóth István komuves s., leány Mag-  
dolna; Nagy Elek fm., fiú Elek; Kis-  
faludy Mihály doh. kiserletügyi gya-  
kornok, leány Katalin; Arany Lajos  
posta altiszt, fiú Lajos; Haller János  
asztalos s., fiú János; Szabó János  
festő m., leány Mária és 1 törvénytelen  
újszülött.

**Eljegyzések:** Görög Zoltán vá-  
rosi tiszt—Vincze Erzsébet; Bartha Ká-  
roly fm.—Lajter Julia; Sándor László  
kártyos s.—Papp Anna.

**Halálozások:** Lutzenbacher  
István r. kath., 22 éves, Pallag, Hor-  
váth Ilona r. kath., 4 hónapos, Szépes  
2. Kiss Sándor ref., 69 éves, Kibegyes  
út 40. Fekete Bálint ref., 66 éves,  
Hajdúhadház.

# A szerelem és az izgalmak filmje ma először!

**POLA NEGRI** remek alakításával  
**WILLY FORST** mesteri rendezésében  
**IGAZI FILMREMEK!**

## MAZURKA

**A legizgalmasabb bűnügyi történet.**

**Játszák: Pola Negri, Ingeborg Theek,  
Paul Hartmann, Albrecht Schönhals.**

**Kiséri: Bosco urfi kalandjai, színes trükkfilm**

**Vígyszínház** **5, 7 és 9 órakor**

## Ankarában jazz-zongorista lett Záhony János, a megszökött diósgyőri bankigazgató

Budapest, február 20. Záhony János diósgyőri bankigazgató, aki közel 200.000 pengő elsikkasztása után megszökött, itthagytva feleségét és gyermekeit, eltűnése óta nem adott életjelet magáról. Voltak ugyan, akik itt és ott látni vélték, suttogtak családjához írott levelekről és egy levélborítékon küldött préselt ibolyacsokorról, amelyet azzal a rövid kísérszöveggel juttatott volna el feleségéhez: „Ezzel kezdődött... ezzel végződik... — de ez mind legenda volt, Záhony megszököése óta egyetlen sor-

ra sem érdemesítette szerencsétlen sorsú családját. Most aztán két levél is érkezett Miskolcra, az egyik arról számol be, hogy miskolci származású írója Konstantinápolyban találkozott Záhonyval, a másik levél pedig azt tudatja, hogy Záhony Ankarában van, egy ottani lokálban jazz-zongorista és énekes. A két levélből is megerősítve látják életkörülményeinek itteni ismerői, hogy a megszökött bankigazgató, eltűnése előtt, heteken át készült a szökésre.

## A vádtanács is fogvatartotta Sárga Ferencet

Budapest, február 8. Közöltük, hogy a Sárga Ferenc ügyben történt újabb kihallgatások jegyzőkönyvét a rendőrség áttette a vádtanácsnak, hogy a tényállás teljes tisztázása mellett hozhassa meg a döntését. Jankovics Tibor bíró elnöklésével ma déli egy órakor hozta meg a döntését a vádtanács, amely

nőrablás büntette és zsarolás vétsége címén fenntartotta dr. Sárga Ferenc ellen az előzetes letartóztatást.

A végzés indokolása szerint a büntetés előrelátható nagysága miatt fennforog a szökés veszélye és így az előzetes letartóztatást fenn kellett tartani.

Részletesen foglalkozik a végzés ezután azzal, hogy Darkó Magda tegnapi kihallgatása során tényleg magára vállalta az ügy egész ódiáját azzal, hogy szökését nem Sárga Ferenc, hanem ő maga kez-

deményezte, amde a háziorvos, aki tíz éven át kezelte Darkó Magdát, ideggyengeséget állapít meg bizonyítványában azzal, hogy a lány akarata szabad elhatározására képtelen, emellett könnyen befolyásolható, tehát a gyanú továbbra is fennforog az irányban, hogy Sárga Ferenc befolyásolta őt arra, hogy szökjön meg a szülői házból, Sárga Ferenc dr. és Darkó Magda több, mint egy éve ismerik egymást, gyakran összejöttek és így

Sárgának ismernie kellett azt, hogy a leány gyenge akaraterejű és könnyen befolyásolható. Egyébként az orvosi részt később fogják megállapítani a törvényszéki orvosszakértők, hogy fennforog-e a lány idegbetegsége és akaratgyengesége.

A védő, dr. Kemény Győző felfolyamodást jelentett be a végzés ellen az ítéletáblához.

## Holnap lesz a GÖRBE ÉJSZAKA

Nagyszabású jelmezes, álarcos felvonulás, éjfél-i kabaré, farsangkirálynő választás

Holnap este félkilenc órakor veszi kezdetét a debreceni újságírók által az Arany Bika dísztermében és összes emeleti helyiségeiben rendezendő farsangi Görbe Éjszaka. A nagyszabású multság a jelmezesek és álarcosok felvonulásával kezdődik, kik közötti egész sereg díjat oszt ki a rendezőség. Aztán nyomban megkezdődik három zenekar zenéjére a tánc a díszteremben, a kisteremben és a külön kábaréban. A zenét az egyesített kitaráló MEFHOSZ és Csaba zenekarok szolgáltatták. Lesz cigányzene is.

Ejfélkor kezdetét veszi a kabaré, melynek kacagató és pompás számaival a színtársulat népszerű tagjai adják. Azután megint tánc egészen a farsangkirálynő és a szépségkirálynő megválasztásáig. A farsangkirálynőt ünnepélyesen megkoronázzák. Azonkívül a versenyek egyes helyezettei értékes tárgyakat kapnak.

Már most megjegyezzük, hogy érdemes jelmezben, vagy álarcban megjelenni, mert a nyerhető értékes díjakon kívül még az a privilégium is meglesz a jelmezes hölgyeknek, hogy ők kérhetik fel állandóan a táncosokat.

A színelőadás a Csokonai-színházban szombaton a Görbe Éjszaka-ra való tekintettel félnoce órakor kezdődik.

Szombaton este több táncmultság is lesz Debrecenben, azonban sokan szeretnék megjelenni a Görbe Éjszakán olyanok is, akik más multságokon is hivatalosak. Ezek a hölgyek és urak jöhetnek éjfél után a Görbe Éjszakra, a rendezőség bármikor szívesen látja őket és külön olcsó belépődíjakat állapított meg számukra.

A Görbe Éjszaka jegyei az Arany Bika előcsarnokában válthatók. Személyjegy egy pengő húsz fillér. Néhány páholy olcsón áron még kapható.

A debreceni kereskedők számtalan díjat ajánlottak fel a Görbe Éjszakra.

Ujabbán a következő felajánlások történtek: *Antalfy József* papírkereskedése egy kép, *Békés Lajos* úridivatüzlete egy darab nyakendő, *Biri Róza* fűzőszalonja, Piac u. 40. szám két darab melltartó, *Erzsök kalapszalona* a szépségkirálynő részére egy pompás lilavirág-fejdzs, *Farkas Margit* virágüzlete, Piac u. 14. egy szép virágkosár, *Forgalmi állatszertár* Piac u. 21. egy nagy üveg félkilós legfinomabb kölnivíz, *Kerekgyártó kézimunkáipar*, Garabrinus-paszszás 3 darab szép kézimunka, *Ibolya virágcsarnok*, Kossuth u. 1. egy szép virágkosár, *Marx János* sütőde, Piac u. 44. egy darab óriási

perec, *Ramminger hölgyfodrászata* vasodolálás a jelmezes verseny győztesének, *P. Gulyás Endre* műkertésze egy szép virágcsokor, *Claire kozmetikai szalon*, Batthyány u. 5. egy estélyi arckikészítés, *Róza virágcsarnok*, Kossuth u. 2. egy szép virágcsokor, *Keller György*

úridivat üzlete két divat nyakendő.

A Csokonai-színház igazgatósága a Görbe Éjszakra való tekintettel a szombati esti előadást fél 8 órai kezdettel tartja meg, hogy a színház mélyen tisztelt közönsége is részt vehessen a szezon legnagyobb szerűbb multságán.

## Színház

Kardos László az Hernani fordításáról

Fővárosi híradás nyomán jelentettük már, hogy a Nemzeti Színház pénteken este újítja fel Kardos László fordításában Victor Hugo Hernani című verses tragédiáját. Kardos László a fordításról a következőket mondotta munkatársunknak:

— A drámát 7—8 évvel ezelőtt fordítottam egy fővárosi kiadvállalat megbízásából. A fordítás akkor könyv-alakban meg is jelent s most az a megfizetetés érte, hogy a Nemzeti Színház a Victor Hugo emlékének szentelt ünnepi esten mutassa be. Az Hernanit előttem már ketten is lefordították, az első fordítás elavult, a második, a Szász Károlyé, amelyet 23 évvel ezelőtt játszottak utóljára, kitűnő munka volt, de nem tartotta meg a francia szöveg rimes alexandrinjait, hanem rimtelen jambusokba transzponálta az egész művet. Az én fordításom megtartotta az eredeti formát s a teljes szöveget adja, csonkítások nélkül. Ha én említtem meg meg, hogy ami érdeme metalan van az új fordításnak, azt meg kell osztanom Kardos Pál barátommal, aki annak idején nemcsak, hogy páratlan gondnal és szeretettel kísérte a fordítás egész munkáját és tanácsaival, ötleteivel állandóan segítségemre volt, hanem a drámának egyik legköltőibb részletét, az ötödik felvonást, teljesen maga fordította le, hogy a kiadvállalat szigorú, szorító terminusára elkészülhessek a megbízással.

### A SZÍNHÁZ MŰSORA

PÉNTEK délután fél 4 órakor: Székely lakodalom. — Este 8 órakor Kardos Géza felléptével, ketten egy jeggyel: Nem élhetek muzsikászó nélkül.

SZOMBAT délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: Budapest—Wien, operettszlager. — Este kivételesen fél 8 órakor csak felnőtteknek: Volpone.

VASARNAP délután fél 4-kor, olcsó helyárrakkal, Kardos Géza felléptével: Az orvos. — Este 8 órakor: Leányvásár, operett.

HETFOÉ este 8 órakor: Volpone. (Csak felnőtteknek.) A. 20. bérlet.

KEDD este 8 órakor: Leányvásár. (B. 20. bérlet.)

SZERDA délután fél 4 órakor ifjúsági előadás, Kardos Géza felléptével: Nem élhetek muzsikászó nélkül. — Este 8 órakor: Leányvásár. (C. 20. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor zóna helyárrakkal: Budapest—Wien, operettszlager. — Este 8 órakor: Az orvos.

### A színházi iroda hírei:

MA PÉNTEKEN ESTE JÁTSZIK KARDOS GÉZA.

Ma pénteken este, ketten egy jeggyel jegyváltó keretben Mórész Zsigmondnak a legpompásabb vigjátéka, a Nem élhetek muzsikászó nélkül kerül színe Kardos Géza felléptével. Csak egy jegyet kell váltania és a másikat teljesen ingyen adja a pénztár. Ennek a pazar cigányzenei vigjátéknak, amely ma este kerül színe, a főszerepeit Kardos Géza mellett Eszényi Olga,

Halaszy Mariska, László Ilka, Hajnal Márta, Lőrinczy Irén, Selmecezy Mihály és Kovács Árpád játsszák. Siessen jegyét biztosítani a ma esti, ketten egy jeggyel előadásra.

Ma pénteken délután: Székely lakodalom a színházban.

### VOLPONE.

Szombaton este mutatja be a Csokonai Színház, Ben Johnsonnak, — Shakespeare kortársának legnagyobb szerűbb alkotását a VOLPONE-t, vagy a „A pénz komédiája”-t, Ligeti József rendezésében. Az előadást csak felnőttek nézhetik meg és így ezúttal is nyomtatékosan felhívja a szülők figyelmét a színház igazgatósága, hogy glaciára, hogy irodalmi estről van szó, serdülő gyermekeiket ne hozzák el szombaton este a színházba, mert a VOLPONE tartalma pikáns.

VOLPONE csak felnőtteknek szombaton este.

### AZ ORVOS.

A Csokonai Színház legnagyobb sikere Az orvos, mely állandóan esténként telt hazákat vonzott, a színházhoz érkezett többleddalú kérésnek engedve, most vasárnap délután olcsó helyárrakkal kerül színe. Természetesen Az orvos továbbra is a színház esti műsorában marad, mert ilyen tökéletes és szép előadást vidéki színház még nem produkált és jogos az a nagy érdeklődés, amely Az orvos minden egyes előadása iránt megnyilvánul.

Szombaton délután zóna helyárrakkal az idény legnagyobb operettszlager a Budapest—Wien kerül előadásra. Siessen jegyét biztosítani.

### MOZI

#### BARÁTSÁGOS ARCOT KÉREK

A legújabb magyar film, melyet a Hungaria mutatott be csütörtökön, a könnyű fajsúlyú termékek nyomdokain halad. A meseje romantikus szerelmi történet, de a főszereplőként hirdetett Szakáll neve is mutatja, hogy a hatás a helyzetkomikumra van építve. Tele van a film nem éppen komplikált, de mégis multságos ötletekkel, melyek nem engedik pihentetni a nevető izmokat. Kellemsen szórakoztat, végig mulattat a Barátságos arcot kérek és aki ezt a műfajt szereti, nem csalódik az új magyar filmben.

Karthy Frigyes és Mihály István szöveggényvének alakjait jó színészek elevenítik meg. Szakáll önmagát adja és minden mozdulatával kacagtat. Szörényi Éva bájos naiva, Fenyvesi Éva szintén. Kitűnő alakítást nyújt Páger Antal és rokonszenves szép fiú Ráday Imre.

Kisérőműsor helyett a világhíró magyar Rajkózenekar hangversenyeznek. A magyarruhás, 28 tagú, cigánygyerekekből álló zenekar gazdag műsorral szolgál, a füstöképű apróságok meglepő készséggel muzsikálnak. Két fiatal primás és feltűnő szép kis cigánylány játssza a primet művészi hatásokkal. Nagy sikerük volt.

# A jelenlegi munkabérek fentartása mellett döntött az inségbizottság

## Éles tiltakozás a szellemi szükségmunkások díjazás nélküli túlóráztatása ellen

Debrecen város inségakció bizottsága csütörtökön délelőtt dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöke alatt ülést tartott, amelyen dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, a szociálpolitikai ügyosztály vezetője tette meg előterjesztését amelyek körül hosszabb viták indultak meg.

### 48.340 munkanap február közepéig

Dr. Kupinszky Sándor először jelentést tett az inségakció jelenlegi állásáról. A jelentés szerint támogatásra jelentkezett 5761 családfő. A kivizsgálás után elutasítottak 1227 jelentkezőt. Nyilvántartottak 12.469 segélyezett. Kirendeltek inségmunkára 4446 szükségmunkást és 476 fmunkára, 2535 földmunkára, 143 munkafelügyelői szolgálatra, 580 népkonyhára, 302 külföldi munkára, 407 női foglalkoztató műhelyi munkára, 11 népkonyhai segédmunkára utaltattak. A kirendelt munkások 60 százaléka jelentkezett a

kijelölt munkánál. Február 13-án a nagy hideg miatt megszüntették a munkákat. Február 15-ig kifizettek 65.235 pengőt munkabérekben, 10.022 pengőt fuvar költségekre, 6576 pengőt anyagokra. Összesen 48.340 munkabért fizettek és átlag 1 pengő 35 fillért naponta. A földmunkások átlagos havi keresete 13 pengő volt. Tömegmunkára még 50.000 pengőre lehet számítani, ami 41.600 munkanapot jelent, vagyis 69 napon át naponként 60 munkás dolgozhatik. Jó idő esetén a jövő héten újból megkezdik a munkákat.

### A népkonyha működése

Jelentést tett ezután a tb. tanácsnok a népkonyha működéséről. Itt növekedő a létszám, ma már a népkonyhai igénybevevők száma meghaladja az 5000-et. A népkonyha költségeinek fedezésére még április 10-ig van pénz. Ha, amint arra szükség is van, május 31-ig akarják nyitva tartani, akkor a napi 658 pengős kiadást 500 pengőre kell redukálni. Kérje fel a bizottság a főispánt és a polgármestert, hogy szel-

lyes közbenjárással is eszközöljenek ki a belügyminiszternél további 25.000 pengő államsegélyt erre a célra. Ugyancsak 3000 pengő államsegély szükséges a napközi otthonok május 31-ig való fentartásához. Ezután javaslatot tett, hogy a szükségmunka napjára legyen egy pengő 20 fillér helyett 1 pengő, az akkordbér pedig ne haladhassa meg az 1 pengő 20 fillért.

### A bérek leszállítása ellen

Erdei István tiltakozott a napi-bérek leszállítása ellen. Egyrészt, mert az idei inségakció 70.000 pengővel előnyösebb helyzetben van, mint a tavalyi és azok a szükségmunkák, amelyeket most végeznek értékesebbek, mint a decemberi munka volt, akkor legalább tartásuk fenn a régi kereteket. A 25.000 pengő államsegélyt kevésnek tartja, azt javasolja, hogy 50.000 pengőt kérjenek. Kéri, hogy a Mansz foglalkoztató műhelyében, ahol okleveles tanítónők és diplomás leányok is dolgoznak, a napi 60 filléres bért emeljék fel 80 fillérré.

### A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK HELYZETE MOST A LEGROSSZABB

Vargha Endre számvevő felvilágosító szavai után, aki az akció pénzügyi helyzetét vizsgálta meg, dr. Szabó Sándor is az 1 pengő 20 filléres napszám bér fentartása mellett foglalt állást. Rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági munkásság helyzete éppen most a legrosszabb, mert munkát a mezőgazdaságban csak a kapálás megindulásakor, tehát majd csak májusban kapnak. De nagyon rossz a helyzet az iparban is, például a oszmadia és cipésziparban is. Debrecenben 500 oszmadia van és egyetlen inas sem tudnak tartani. A borkartel most szegénytelen feltételek mellett dolgoztatja a oszmadiaiparosokat és ezzel

új szervezet iktat a fogyasztó és iparos közé. Vannak, akik a munkásokat, hogy ne menjenek szükségmunkára és ugyanakkor sőtél pincehelyiségekben 90 filléres bérek mellett foglalkoztatják őket. Kéri, hogy az erdőtelepítők helyzetét ne vizsgálják újra felül, hanem szolgálati bizonyítványokra is kapják meg a népkonyhát, amelyet június végéig kell nyitva tartani. Sürgősen a Wolaffka telepen és a Pozsony uton az útépítés elrendelését, illetve befejezését.

### A NÉPKONYHAI ELLÁTÁS ÉS A SZELLEMI SZÜKSÉG-MUNKÁSOK TULÓRÁZTATÁSA ELLEN

Gombosi Zoltán szerint sokan azért nem jelentkeztek szükségmunkára, mert a munka irányítása, a kirendelések nem rendszeresen történtek. Megkezdnek egy munkát és aztán abbahagyják. Az a baj, hogy 90 fillér napszámot fizettek a szükségmunkásoknak és így ezek inkább igénybe vették a népkonyhát. Szerinte rendetlenség van a munkások kirendelése körül, mert munkafelügyelők is vettek fel munkásokat és egyik-másik munkás állandó kirendelést kapott. Kéri, hogy a bérlisztákat visszamenően is vizsgálják felül, indítson a polgármester ebben az ügyben vizsgálatot. Kifogásolja a népkonyhai ellátás formáját is. A DMKE népkonyhája nem tudja ellátni

az igényeket, reggeltől kezdve főzik az ebédet, amelyet az emberek turnusokban kapnak meg és megtörtént, hogy az ebéd rossz volt, az étel nem volt megfőzve. Az étel fadézsákban kerül a Téglavetőbe, ahol persze már éhetetlen az étel. Az ételkiosztók ellen is panasz van, mert egyesek gorombáskodnak az emberekkel. A DMKE ellen egyébként is kifogása van. A zsúfolt folyosókra ugyanis tuberkulózis és venerás betegek vannak együtt az inségesekkel. A hatósági kenyér és a tejellátás kérdésében is felvilágosítást



Nézzé meg szenzációs tavaszi kirakataimat.

kér. Erélyesen kifogásolja, hogy a polgármester tiltó rendelkezése ellenére egyes hivatalokban túlóráztatják egész délután a szellemi szükségmunkásokat minden külön díjazás nélkül. Szégyen, hogy éppen Debrecenben született meg az a gondolat egy tanácsnok agyában, hogy ezeket a túlóráztatásokat havi 2 pengővel honorálják. — Ujabb szokás, hogy ezekkel a szükségmunkásokkal nyilatkozatokat íratnak alá, hogy ők önként mennek fel délután a hivatalba.

### MUNKAALKALMAT KELL TEREMTENI

Dr. Lengyel Zoltán helyteleníti a munkák megszüntetését és sürgősen a Pozsony út továbbépítését. Rámutat arra, hogy a tolyton növekvő munkanélküliség oka a terjedő betegségeknek is. Neuber professzor kimutatta, hogy a kezelt 570 venerás beteg közül 300 háztartásbeli alkalmazott. Kifogásolja, hogy a dohánygyári munkásoknak szűkzáró nem részesülhetnek szükségmunkában. Kéri a polgármestert, minden lehetőséggel lasson oda, hogy a dohánygyári munkásokat 4 nap helyett 5 napig foglalkoztassák. Megemlíti, hogy a debreceni Hajlított Fabótorgyár, amely 250 embert foglalkoztatott, és amely Angliába és Törökországba nagy szállításokat teljesített, valamint a Textilgyár amely 200 munkást foglalkoztatott, beszüntetik üzemüket. Arra kéri a polgármestert, hogy adó, köveztívám, villamosáram kedvezmények megadásával segítse elő ezeket az üzemeket, hogy a munkát tovább folytassák. Tiltakozik a munkabérek leszállítása és a szellemi szükségmunkások délutáni foglalkoztatása ellen. Az mítsen jelent, hogy ezekkel nyilatkozatokat íratnak alá, mert hiszen megmondják nekik, hogy csak úgy veszik fel a jövő cikluson is őket, ha szorgalmasan bejárnak délután is.

### A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT MUNKÁI

A kérdéshez többen szóltak hozzá. Csobay László mérnök a műszaki kérdéseket vizsgálta meg. Erőss Sándor igazgató a DMKE-beli állapo-

tokat tisztázta. Kállai Sándor a munkabér fentartása mellett szólt és kérdést intézett aziránt, hogy mi van a világítási vállalat munkákkal, mire vitéz Szegedy Gyula kijelentette, hogy a csövekre a pályázatot kirtas, az március 12-en jár le. Mivel a fedezet már jóváhagyást nyert a minisztertől arra kéri a polgármestert, hatalmazza fel a világítási vállalatot, hogy az ajánlatok felett azonnal döntsessen, hiszen a csökartel ugyanis igen egyenlő árrakkal ad pályázatot. Ez esetben április elején meg lehet kezdeni a munkát, ami 7000 munkanapot, vagyis 35-40 munkásnak 6-7 hónapig való foglalkoztatását jelenti.

Nagy László és dr. Kupinszky Sándor hozzászólása után dr. Kölcsey Sándor polgármester kérte a bizottság tagjait, hogy a munkabér mai összegének fentartását jól gondolják meg, mert pénzre kiállításuk nincsen és így megtörténhetik, hogy csak rövidebb ideig tudják foglalkoztatni a szükségmunkásokat, mert a munkaalkalmak csak később nyitnak meg és így az addig terjedő időt nem fogják tudni kitölteni. A ma kedvéért a holnapot nem szabad kockáztatni.

### A JELENLEGI MUNKABÉR MELLETT

A bizottság végül is a jelenlegi munkabérek fentartása mellett döntött, kimondta, hogy 30.000 pengő államsegélyt kér, helyesli, hogy a Mansz foglalkoztató műhelyében a nők 60 fillér helyett 80 fillért kapjanak és tudomásul vette, hogy a város nem kíván hatósági kenyérgyár felállításával versenyt csinálni a sütőiparnak, végül, hogy a tavalyi 75 liter helyett az idén 200 literet osztanak ki naponként.

A bizottság elutasította azt a kérést, hogy munkaképes inségmunkások is kapjanak népkonyhai ellátást.

Kimondta a bizottság, hogy ama 30.000 méter textiláruból, amelyet a textilesek a beügyminiszternek inségmunkások részére ajánlottak, Debrecen inségesei részére is kérnek.

Hosszú vitára adott alkalmat a tuskótermelő munkások ama kérése, amelyet Gombosi Zoltán, Török Gé-

Tomboló siker a magyar filmgyártás büszkesége:

**„Barátságos arcot kérek!”**

SZÓKE SZAKÁLL egyetlen MAGYAR filmje és a 28 rajkó híres cigányzenekarának vendégszereplése.

**Hungária**

filmszínház.

Ma: 5, 7 és 9 órákor.

bor. Pál János, Erdei István és Kállai Sándor terjesztettek elő, hogy a város tuskóterületét ne legyenek kénytelenek saját költségükön a városnak beszállítani. Radó Gábor erdőtanácsos adott ebben a kérdésben kimerítő tájékoztatást. A beszállítás elengedése mellett különösen Kállai Sándor és Erdei István kardoskodtak, de a bizottság mégis úgy döntött, hogy a beszállítás kötelezettséget fenntartja.

#### A SEBESTYÉN-TERVEZET

Gombosi Zoltán azt kérte a polgármestertől, hogy a Sebestyén Lajos-féle tervezetet, amely igen sok munkálmalmát öfjel fel, hozza a polgármester az inségügyi bizottság elé, hogy azt tárgyalhassák és annak lapján esetleg programot dolgozhassanak ki.

A bizottság ülése három óras tanácskozás után két órakor ért véget.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznapi 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Mindentudó

### Ügyeletes gyógyszerárak:

„Kössuth“, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés“, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki uca sarok. „Csonkai“, dr. Batáry István, Mester u. 45. „Arpád fejedelem“, Mikes Béla, Csapókert, Jánossy uca 44.

### RADIÓMUSOR:

#### PÉNTEK, FEBRUÁR 21.

10: Hírek. 10.20: „Időszerű szemle.“ (Felolvasás.) 10.45: „Ifjúsági közlemények.“ 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli határgyűlés. 12.05: Puky Margit zongorázik. 12.40: Hírek. 13: A rádiószalonzenekara. Közben kb. 13.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16.10: A rádió diákközössége: „Az északi sarkvidék lakói.“ 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Bodriés Béla és cigányzenekara. 17.50: Sportközlemények. 18: „Fehér éjszakák.“ Tövégyi Elemér dr. előadása. 18.30: Revere Gyula hárfázik. 8.55: „Agyafurtt magyarok.“ Bartucz Lajos dr. néprajzi előadása. 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Azra.“ Mese, három felvonásban. Az I. felv. után: Hírek. A II. felv. után: Hírek. Az előadás után kb. 22.15: Időjárásjelentés. 22.20: Közvetítés a Baross-kávéházból. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál. 23.10: Tánclételek. 0.05: Hírek.

— Ignó Pál az Ady Társaságban, Február 29-én, szombaton az Ady Társaság nagyszabású irodalmi estet rendez, amelynek középpontjában Ignó Pálnak, a kiváló fővárosi írónak és publicistának az előadása áll. Ignó egyik legbátrabb és legszellemebb harcosa az európai városi kultúrának s előadásai mindenkor irodalmi eseményszámba mennek. Az irodalmi est színhelye a Déri-múzeum előadóterme lesz.

### Jegyelővétel a

## Fedák-estre

az Arany Bika előcsarnokában Schwartz p'pásnál

— Izraelita istentisztelet. A Deák Ferenc uecai templomban pénteken este 6 óra tíz perckor, szombaton reggel egynegyednyolc órakor, délután félnegy órakor, szombatvégi ima este hat órakor. A Kápolnás uecai templomban reggel egynegyed nyolc órakor, délelőtt fél tíz órakor gimnáziumi ima, háromnegyed tizenegy órakor tóraolvasás, újhoid hirdetés és muszafima, ugyancsak délután négy órakor a nem zsidó iskolákba járó tanulók számára istentisztelet. Egyébként, mint a Deák Ferenc uecai templomban. Hétköznapiokon reggel háromnegyedhat, este félhat órakor.

— Istentisztelet az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 5.04, szombat reggel 8, d. u. 4 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 4.04, vége szombat este 6.07 órakor.

— A közművesmesterek szakosztálya pénteken délután 4 órai kezdettel az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart.

— Veres Péter előadást tart a Magántisztviselőknel. Az ismeri nevű paraszttíró, kiknek eddigi előadásai óriási érdeklődés mellett folytak le. A parasztság és közeposztály viszonya című előadásában ismét olyan témáról fog beszélni, amely a debreceni közönség széles rétegeinek az érdeklődésére tarthat számot. Az előadás a Magántisztviselők Szövetsége Arany János ueca 39. szám alatti helyiségében 23-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel lesz.

x Kézimunkázó hölgyek mindenfélé anyagokat legoicsóbban szerezhetik be Szilágyinál, Kistemplom (Csonkatorony) mellett.

### Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 FEBRUÁR 21. KEDD. Az utolsó vígést fényesen sikerült. Szépen szerepeltek a zenéde növendékei Füredi József tanár vezetése alatt, Batizfalvi Elza, Alber Lujza, Kiss Béla és zenekara, Pávay Boriska, Szántó Magda, Szönyey Ilona, Poós Margit, Kurián Margit, Piribauer Ferenc.

A színház a Sárga Illiomot mutatta be. Igen jók voltak Thury Elemér, Zilahy Gyula, Kardoss Géza, Vajda Ilonka, Császár Kamilla, Nádor Zsiga, Kemény Lajos, Deésy Alfréd.

A Debreceni Zenéde malináján kintünk nagyszerű játékkal Szász Márta, Márton Adél, Dienes Kata, Kövy Lóna, Forray Margit, Kertész Rózi, Csapó Jufiska, Leitner Erzsike, Austerlitz Teréz, Lenchés Margit, Losonczy Lajos, Dömsödy Margit, Éberl Nándor, Nagy Gyula, Dömsödy Vilma.

A Szabad Iskolában nagyérdeműségű előadást tartott dr. Pap Károly a honfoglaló magyarok műveltségéről.

A király dobfenekéi Syoss Miklós

— Önálló indítvány Debrecen közgyűlése előtt munkaalkalmak megteremtése végett. E címen a Független Ujság előző számában cikk jelent meg, amelybe elírás folytán az a tévedés esúszott be, hogy az önálló indítványt Nagy István törvényhatósági bizottsági tag nyújtotta be. Az igen értékes önálló indítványt Vági István, az ipartestület elnöke adta be.

— Túristaság. A Magyar Túrista Egylet debreceni osztagja vasárnap, e hó 23-án kirándulást rendez az Apafája és Monostori erdőn keresztül a Pallagra s onnan a Nagyerdőn keresztül vissza. Találkozás: vasárnap reggel a Csapó ueca sarkán, a Városi Takarékszövetkezet előtt 9 órakor. Étkezés határszélből. Villamos költség 16 fillér. Vezető: Vitéz Poroszlay János. — Visszaérkezés kb. 4 órakor. Vendégeket szívesen látnak. E hó 28-án, este fél 7 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében vetített képes előadást rendeznek, amikor Papp Lajos, a Nagyvárad Túrista Egylet főtájkára közel 100 darab színes diapoziitívvvel ismerteti Erdély szűcségeit.

3 h. gy. e. szazadosnak a cs. és kir. kamarasságot adományozta.

Városzerte nagy részvétet keltett Falk Imre elhunytja.

A Néptakarékpénztár szövetkezet igazgatósága Takács Samu igazgatóvá nevezte ki.

1916 FEBRUÁR 21. HÉTFŐ. Berat várost elfoglaltuk. A Judikariákban Cariola erődünk nehéz mozarak tüze alatt áll. Az Isonzó arevonalon is tovább folyik a tüzérségi harc.

A király Szilágyi Jenő 2. h. h. e. főhadnagynak, Herman János 2. h. h. e. hadnagynak a hadidiszitményes 3. o. katonai érdemkeresztet adományozta, továbbá elrendelte, hogy Hörk Lajos 3. népf. gy. e. főhadnagynak és dr. Stefán Gusztáv 3. népf. hadnagynak a legfelsőbb dícsérő elismerés tudat adassék.

1926 FEBRUÁR 21. VASÁRNAP. A DVSC a KIKSE ellen a Magyar Kupáért kiírt mérkőzésre a következő csapatot állította össze: Hübner—Szolárszky II., Pál—Szilágyi, Szolárszky I., Pálkás—Kántor, Polanetzky I., Polanetzky II., Mertin, Horváth II.

— Bajt okozott az elveszett kules, Schwarz Sándorné, Veres ueca 26. szám alatti lakos elvesztette a szekrénykulesot, amit valami ismerős találhatott meg, mert kinyitotta a szekrényt és különböző értékes felsőruházat elvitt. Az alkalmi tolvajt keresik.

— Felhívás. Csizmadia József nevű egyént, aki e hó 19-én, szerdán délelőtt az ipartestület hivatalában Nagy Sándor kéményseprősegéd részére egy bizonyítványt váltott ki, felhívják, hogy saját érdekében az ipartestület hivatalában sürgősen jelentkezék.

— Kivágták a drága nyárfákat. A városi kertészet feljelentést tett a rendőrségen, hogy a dohánygyár elől 29 darab négy méter magas nyárfát ismeretlen tolvajok kivágtak és elvitték. A kár jelentékeny. A rendőrség nyomozást indított.

— Meghíusult betörés. Grósz Ignác, Hatvan ueca 16. szám alatti fűszerüzletéről az elmúlt éjszaka levették a lakatot. A betörőket azonban megzavarhatták munkájukban, mert nem hatoltak be az üzletbe. A betörés ügyében a rendőrség nyomozást indított.

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfajdalmaknál, szagatásnál és zsábnál a természetes »Ferenc József« keserűvíz reggel egy pohárral bevéve, az emésztőesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti.

— Cipész- és festőiparosok továbbképző tanfolyama. Az iparügyi miniszterium a cipésziparosok, valamint a festőiparosok gyakorlati és elméleti továbbképzésének iztosítása céljából tanfolyamok rendezését határozta el. A tanfolyamok egy—máste fél hónapig az iparostanonciskola helyiségében tartátnak meg és pedig az esti órákban, naponta 6—8-ig, esetleg 9 óráig. Jelentkezni lehet az ipartestület hivatalában az ipartestületi jegyzőnél, aki a szükséges felvilágosításokat megadja. Jelentkezéskor költségre 5 pengő előzetesen lefizetendő.

— Háziasszonyok! Megjelent a Dr. Oetker gyár 1936. évi első kiadású fényképes receptkönyve, melyet kívánságra bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. Oetker A. Tápszerművek Budapest, VIII., Conti u. 25. Sütőpor és vanillinenkor ára most levelenként 12 fillér.

— 400 pengő egy Vadász-rezkarcért. Érdekes vásárlói ajánlat érkezett az amerikai Clevelandből Vadász Endréhez, a Debrecenben élő kiváló festőművészhez. A clevelandi grafikabarátok egyesülete a művészeknek ott kiállított »Hajók a folyón« című rezkarcának a lemezét akarja megvásárolni s a lemez tulajdonjogáért 75 dollárt, tehát közel 400 pengőt ajánl fel. Vadász Endre természetesen atengedi a lemezt. A Vadász-rezkarcok e pitátnatban egyébként nemcsak Amerikában, hanem Gracban, Abóban, Stockholmban és Helsinkiben szereznek díesőséget előkelő grafikai kiállításokon a magyar művészetnek, közelebbről Debrecen városának. Ugyancsak most állította ki Budapesten az Ernst-múzeum Vadász Endrének mintegy 20 festményét, amelyek az egész magyar sajtóban élénk visszhangot keltettek. A kritika színtje egyöntetűen kiemeli azt a japános finomságot és artisztikus eleganciát, amely a művész minden munkáját jellemzi.

— Vásárlásainál hívátkozzon a FUGGETLEN UJSAG-ra!

— Az ember korai öregedéséhez nagyban hozzájárul a rossz emésztés és gyakori székrekedés. Könynyen elkerüli ezt, aki napi leg-alább egyszeri székletéről az enyhe és kellemes hatású Darmol has-hajtó használatával gondoskodik. Eredeti csomagban kérje! Mas csomagolást és utánzatokat ne fogadjon el!

## Utazás

Sebesvonattal  
vasárnap,  
23-án  
kedvezményvel  
utazhat  
Budapestre.

Jelentkezzen a  
PROVINCIA UTAZÁSI IRODA  
FIÓKJÁNÁL  
Belyáros: Takarékszövetkezet, Piac u. 53.

A KALÁSZGÁRDA MULATSÁGA.

A debreceni függetlenségi kör kebetenben alakult „Kalászgárda Műkedvelő Társasága” a Kereskedő Társulat dísztermében Piac u. 8. sz. alatt 22-én tartja műkedvelő előadását. Kezdeté este 8 órakor. Műsor után tánc reggel 5 óráig. Belepdíj személyenként 1 pengő. A zenét a „Kis Kopasz és fia” cigányzenekara szolgáltatja. Balyuzás szabad. Tekintettel arra, hogy a mulatság szigorúan zártkörű, a meghívó kívánatra felmutatandó. Műsor: 1. Magyar kettős. Táncolják: Csige Jucika és Igakó Sándor. 2. A nőm átadód. 1 felvonásos vígjáték. Szereplők: Debreczeni Sándor, Györy János, Lámfalusi Kátó, Csige Sándor, Csobán Jucika. 3. Magyar dalok. Előadja: Böör Kálmán cigányzene kísérettel. 4. Rajta-rajta. 1 felvonásos vígjáték. Személyek: Csobán Maucika, Csobán Jucika, Györy József, Csobán István, Lámfalusi Kátó, Györy János. Konferál: Böör Kálmán. Műsor után tánc reggel 5 óráig.

Öngyilkosság. Vigh Sándor 65 éves balmazújvárosi napszámos nyomora miatt az istállóban feiakasztotta magát és meghalt. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

AZ ORSZÁGOS KÖZÉPISKOLAI TANÁREGYESÜLET DEBRECENI KÖRE február 22-én, szombat d. u. 5 órakor a Dóczy-leánygimnázium tanácskozó termében felolvasó ülést tart. Az ülés előadói dr. Karl János piarista reálgimn. igazgató és Hettlesheimer Ernő ref. leánygimn. tanár. Mindketten teljesen modern pedagógiai témáról tartanak előadást. Karl János dr. az új osztrák középiskolát ismerteti, Hettlesheimer Ernő pedig a modern nyelvek tanításában nagy szerepet játszó módszer és célkitűzés kérdéséhez fűz értékes megjegyzéseket. A nagyon érdekesnek ígérkező ülésre a tanúgy barátait tisztelettel meghívja és szeretettel várja a kör elnöksége.

Elítéltek egy tolvajbándát. Petróczki György, Pásztor János, Bojtó Endre, Vajda Mihály, ifj. Oláh Imre lopással vádolva kerültek eszütörtökön a debreceni büntetőtörvényszék elé, mert tavaly ősszel a nagycseri tanyákon különböző lopásokat követtek el. Velük együtt került a vádlottak padjára két nő, Kigyós Julianna és Vajda Janosné. Beismerő vallomást tettek valamennyien. A bíróság a férfiakat fejenként három, három hónapi fogsázzal sújtotta, míg a két nőt 15-15 napi fogsázbüntetésre ítélte.

A Népszerű Főiskola modern nyelvi (angol, francia, lengyel, német, orosz és román) tanfolyamaira beiratkozni hétköznapioknál délután 8-2 óráig lehet az egyetemi gondnoki hivatalban (Egyetemi központi épület földszint 17. sz. ajtó). Telefon 25-00. 59-es mellékállomás).

Összetörték a reklámlámpát. Csillag Artur papírkereskedő panaszt tett a rendőrségen, hogy a városház épületében levő üzlete előtti világító reklámlámpát, amelyben százaz ógó volt - ismeretlen tettes hirtelen összetörte. A nyomozás megindult.

Svábhegyi Szanatórium. Európa legszebb, legelőkelőbb gyógyszállója és orvosilag legelőkeltebben felszerelt subalpin diétás gyógyintézete. Klinikai kivizsgálás, gondos orvosi gyógykezelés, polgári árak. A SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM Budapest centrumától 12 percre fekszik. Kurája pontos betartása mellett élvezheti egy ragyogó világáros összes örömeit.

SPORT

SPORTNAPLÓ

A Budai „11” minden épkézláb emberét sorompóba állítja a Boeckay ellen és mindenáron pontot akar szerezni. Legutóbb mindkét csapat gyengén játszott s így vasárnap nem a jobbik fog győzni, hanem a rosszabbik fog kikapni. Reméljük, hogy ez utóbbi a Budai „11” lesz.

A törökök beléptek a Nemzetközi Vívószövetségbe. Csak aztán ne mondják a végén: törököt fogtunk...

Helyszüke miatt csak megemlíthjük és nem közölhetjük teljes terjedelmében azt a levelet, amit „Boeckay” tagok és drukkerek” aláírással küldtek be hozzánk. A levélben orosz beállítását követelik és óhajukat meg is indokolják. Nem játszhat jól az a csatár, akit minden negyedik mérkőzésen szerepeltetnek és ha ekkor véletlenül a center vagy a szélső rossz napot fog ki, Oroszt teszik ki a csapatból. Három mérkőzés után az öszszel Hajdút is el akarták temetni és ki is tették a csapatból. Ma mégis a csatársor főerősége.

A Boeckay csütörtökön az egyetemi pályán sáros talajon 12:1-re győzött a DEAC ellen. A profik jól mozogtak és az összehállítás felett pénteken lesz döntés. Valószínűen minden marad a régiben.

Az Attila felett megkondul a lélekharang. Ha pénteken nem fizetik meg az adósságokat és a Szeged nem kapja meg előre költségmegtérítését, a szövetség kimondja a döntő szót: törlik az Attilát.

Az egyik vidéki labdarúgó alszövetség tagjait szakértői vizsgára akarják

kötelezni. Ezt a szabályt általánosítani kellene és kiterjeszteni az egyesületekre, illetve vezetőikre is. Még a profiknál is sokan keverik a kártyát hozzárterés nélkül. Nem is kell messzire menni...

A Boeckay csütörtöki tréningjén a próbajátékosra voltak kíváncsiak, de ez nem jelent meg. A titokzatos csatár neve Barsi Imre, volt egyesülete a VI. kerület F. C. és a Bak TK, jelenlegi működési helye: a Felvidék. Palotás ajánlja nagyon jobbösszekötőnek. Majd elváltik, hogy mit tud...

A vasárnapi megnyitót amatőr bajnoki forduló mérkőzéseit a következő bírák vezetik: DKASE-MTK: Takács. DVSE-DDSE: Csicsák II. dr. DVSC-NyAFE: Debreceni. NYVSC-BUSE: Krémer. NYKISE-DEAC: Rose. NY. TVE-Textil: Lengyel dr. PMÁV-KMOVE: Weisz S.

A DKASE összes játékosai a Bikában az Utazók helyiségében tartandó szakosztályi ülésen ma este fél 9 órakor okvetlen megjelenjenek sziveskedjenek.

A DMTE összes játékosai ma este pontosan fél 8 órakor szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

A kerületi középiskolai tornász-bajnokságok nem most vasárnap, hanem március hó 1-én lesznek az intézet tornacsarnokában.

A Textilgyári SC szakosztályi ülése ma este pontosan fél 8 órakor kezdődik. A játékosok pontos megjelenését kéri. - Mérkőzés Nyiregyháza, ellenfél a NyTVE.

KÖZGAZDASÁG

KÖZRAKTÁRI BUZAT VÁSÁROLIAK MA A MALMOK HATÁRIDŐZLET:

Búza: márciusra 16.90, 94, 98, 17.00, 16.96, 94, 97, zárlat 16.95-97, májusra 17.32, 35, 36, 39, 38, 37, 39, 34, zárlat 17.33-34

Rozs: márciusra 15.43, 46, zárlat 15.40-45, májusra 15.45, 47, 43, 40, zárlat 15.38-40

Tengeri: májusra 14.73, 75, 77, 78, 75, 76, 75, 78, 72, 71, zárlat 14.70-72, júliusra 15.05.

KESZÁRUZLET:

Búza, tiszai 77 kg 17.55-17.90, 78 kg 17.70-18.05, 79 kg 17.85-18.20, 80 kg 18.10-18.40, fűszai 77 kg 17.20-17.45, 78 kg 17.35-17.60, 79 kg 17.50-17.75, 80 kg 17.65-17.90.

Rozs: 15.65-15.75, takarmányárpa 16.40-16.90, zab 17.25-17.35, tengeri 13.90-14.00

A készáruvásáron búza jól tartott, rozs és zab nem változott, tengeri 5 fillérrel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65-16.95, 100 cseh korona 14.15-14.35, 100 dinár 7.80-7.95, 100 dollár 353.10-337.10, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 lei 2.80-3.00, 100 lira 29.90-30.25 (Az 500 és 1000 liras bankjegyek kivételével) 100 schilling 80.00-80.70, 100 frank 110.70-111.05

ORSZÁGOS VASAROK

Február 21. Péntek: Csenger, Földvár, Szarvas, Veszprém (hav).

Február 22. Szombat: Földvár, Szarvas.

Február 23. Vasárnap: Fegyvernek, Kiskunlacháza, Szarvas, Szeged.

Február 24. Hétfő: Békéscsaba, Hódmezővásárhely, Jászórokszállás, Karcag, Kiskőrös, Kiskunlacháza, Kölcse, Komárom, Letenye, Mernye, Mohács, Nagyecskány, Pilsvörösvár, Rajka, Sajószentpéter, Szil, Szolnok, Tiszaújváros, Túrje, Zalaegerszeg.

A RUBINSZEMŰ BASILISCUS

Regény Ista GIOVANNI SANTERRA

(31) — Na, forduljunk szépen vissza legalább azt engedje meg hogy egy lázmerőt kölesönöznek önnek és ha az nem ad nekem igazat, akkor én kaptam mocsárlázt. No, egyezzek bele és kezemre tette finom szarvasbőr kesztyűt. A kis izmos kéz a kesztyűn keresztül is forró volt és valami különös érzés lett úrrá rajtam, hogy megérintette a kezemet és folyton szemeimbe fűródott a tekintete. Almosság hullámozott át rajtam és mintha valami ismeretlen erő vette volna agyam és akaratom felett át a hatalmát. Egészen mellém szorította a lovát és a másik kezét a vállamra tette. Szemeim a pupillák óriásra tágultak és valami belülről jövő fény világította át szinte ezeket a szemeket. — Hipnotizmus — szakadt fel valahonnan belőlem a gondolat és a maradék erőmet összeszedve megszorította ma lovát, mely előre szökött, de csak egy pillanatra, mert a következőben a hercegnő valami sajátságos fűtőt hallott és az én lovam úgy megállt, mintha a lábai legyökereztek volna a földre. A hercegnő pedig a következő pillanatban már mellett volt újra és most már feszületül átölelte a nyakamat, a szemem előtt pedig éreztem, hogy nincs menekvés. Lassan valami fényes tárgy csillant meg a szemem előtt, mintha messziről a levegőbe fűródő mágikus, folyton kisebbedő körökből szűkült volna össze konk-

szegény barátunk az eszméletét. Talán mégis jó lenne orvos hívni. A pápa ugyanis ért az orvostudományokhoz, hiszen medikus volt négy évig, míg a szentlélek meg nem szánta. A pápa hahahaha... — és olyan bántó nevetéssel kísérte ezt a kijelentését, hogy szinte megtudtam így esukott szemmel elképzelni, hogy ez a hang a hercegnőtől származik.

— Lacrima Leticia boecásson meg és eressen el engem — hallottam kisvártatva a társalkodónő könyörgő hangjának esengését. — Hígyje el, egy szót sem mondtam Frankenbergnek, egyetlen szót se!

— Honnan tudja akkor — sziszegte a hercegnő — aztán gúnyosan tette hozzá, — eredd, ha mersz és ha tudsz, kiesikém, pedig még szeretőnek veled mielőtt végleg elváltunk, egy kissé elszórakozni!

Szavaiból szörnyű fenyegetés esengett ki. A társalkodó nő zokogva ment távolabb az ágytól, aztán olyan szörnyű sikoltást hallottam, hogy kinyitottam szememet, de szerencsémre nem mozdultam meg.

A társalkodó nő az ajtó előtt tédelve hevert míg a hercegnő előtte állva valamit tartott a szemem elé. A szerencsétlen lány ekkor lassan talpraállt. A szemem kitégülvén meordék a hercegnőre és én borzadva láttam, hogy a nyakából oldalát az állához közel vékony sugárban esereg a vér.

A hercegnő ekkor valamit mondott neki lassan, nem értettem mit, de a szerencsétlen teremtes megfordult és az alvajárók merev mozdulataival kiment a szobából.

(Folytatjuk.)

zás  
onattal  
nap,  
án  
nényel  
at  
estre.  
zzen a  
AZÁSI IRODA  
ANÁL  
ék, Piac u. 53.

### A M. KIR. RENDŐRSÉG DEBRECENI KAPITÁNYSÁGA

1934. okt. 9-én 1168/2-1934. sz. alatt az ékszerek, órák, ezüst, vagy aranyáru gyártásának foglalkozó üzemek, zsidókereskedők ellenőrzése tárgyában kiadott rendeletemet az alábbiakban megújítom:

#### Rendelet.

A 39.820/1921 B. M. sz. rendelet 38. §-a alapján a vagyonbiztonság megővése érdekében a következőket rendelem: I. §. A rendőrség területén működő ékszerek, ezüst, vagy aranyáru gyártásának foglalkozó üzemek, drágaköveskereskedők, órák, zsidókereskedők kötelesek saját költségükön a rendőrség által meghatározandó alatok bejegyzésére alkalmas vásárlási könyvet felfektetni és azt hitelesítés céljából a rendőrségnek bemutatni. 2. §. Ebbe a vásárlási könyvbe az előző szakaszban említett kereskedők stb. minden magánégyéntől vásárolt, aranyból, vagy ezüstből készült ép, egész, vagy tört alakban tárgy, — fémből készült dísz tárgy, befoglalt vagy foglalaton kívüli drágakövet, — használt vagy használhatatlan állapotú ruhaneműt, szőrmét, — értékesíthető gépet (pl. irógépet) és gépkartrészt (pl. gépjármű, kerékpáralkatrészt) — egyéb felszerelési tárgyat, ritka könyvet, képet, antik tárgyat, stb. a felismerhetőség szempontjából jellegzetes tulajdonságaik felüntetésével pontosan bevezetni tartoznak. 3. §. A vásárlási könyvet a rendőrségnek, vagy igazolt közegeknek be-

tekintés céljából a felhívásnak megfelelően akár a helyszínen való bemutatása, akár a rendőrséghez való beszolgáltatása után mindenkor akadálytalanul rendelkezésére kell bocsátani. 4. §. Az első szakaszban felsorolt kereskedők stb. mindazokban az esetekben, amikor náluk oly tárgyat kívánna értékesíteni, melyekre nézve vagy az a gyanújuk, hogy a felkínáló a megvételre kínált tárgynak nem jogos tulajdonosa, — a rendőrséget azonnal és feltűnés nélkül értesíteni, esetleg a felkínálót a legközelebbi rendőrszemnek azonnal átadni kötelesek. 5. §. Amennyiben cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követ el és a rendelet alapján 100 (Egyszáz) P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az, aki a ren-

delet 1—4. §-aiban foglalt rendelkezéseket be nem tartja, vagy megszegi. 6. §. E rendeletbe ütköző kihágás felett első fokon a m. kir. rendőrség debreceni kapitányságának vezetője, vagy helyette a Belügyminiszter által a rendőri büntetőbíráskodással megbízott tisztviselő, másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, harmadfokon pedig a Belügyminiszter bíráskodik.

Ez a rendelet a kihirdetést követő 24 óra elteltével lép életbe és kifejezett megújítás nélkül 1936. évi december hó 31-ig érvényes.

Debrecen, 1936. január 31.

Lám,  
főkapitányhelyettes,  
a kapitányság vezetője

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

## Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

**Király kávéj mégis a legjobbak!**  
Aromás, zamatos kávé!  
Király Ürlemben a vevő most pörkölik  
Dégefeld-tér 11. szám.

**Téli kabátot,**  
bőr kabátot, öltönyöket — mindenkor a legolcsóbban Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó u. 10. 4109

### HAZASSÁG

**Nősülnének**  
30 éves intelligens földbirtoke, nyugdíj jogosult köztisztviselő, önálló kereskedő, iparosok vannak Házasságközvetítő irodám-ba előjegyezve, Széchenyi u. 7. sz. 3380

### LEVELEZÉS

**Tüzelőszén,**  
olesó és nagyon jó minőségű, azért olesó, mert saját bányáinkból szállítjuk. Gabányi Utóda Láng Miklós, Csapó u. 28. Telefon 24-49.

### Figyelem!

Sajt, vaj, csemegék, eukorkák, déligyümölcsök olesón Alföldi palotában, — Del-Ka mellett. 507

**Tűzifát, szenet,**  
kokszt, brikettet a legjobb minőségben 100 kg-ot már hához szállítva, katonatiszteknek, altiszteknek, »Unió« tagoknak havi részletfizetésre is készpénzárón szolgál ki »Margit« tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat, — »Margit-füredő« mellett, Telefon: 10-24. 3346

### BETÖLTENDŐ ALLÁS

**Tanuló**  
felvétetik Gyenes szerelőmesternél, Debrecen, Szent Anna u. 8. 179

**Parketthez**  
is értő mindenes vagy bejárónó azonnal felvétetik. Cím: Poroszlay út 9. 631

**Kisigényű**  
idősebb asszonyt házvezetésre tanyára fölfogadnék. Csapó, Nyomatató 22. 177

### ALLÁST KERESŐK

**Intelligens**  
fiatal asszony orvosi rendelőben segédkezze, szerény fizetéssel, Cím a kiadóban. 86

**Nagy**  
gyakorlattal rendelkező tisztviselő üzleti vagy irodai alkalmazást keres szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 87

### KIADÓ LAKÁS

**Egy**  
szép újonnan festett uccai szoba, konyha, fűkamara, mosóhappal csendes udvarban kiadó azonnal. — Apaffy ucca 20. 840

**Két**  
szép uccai szoba, előszoba, konyha, speiz melléke yiseggel fűs udvarban kiadó március 1-re. Apaffy ucca 20. 442

**Teljesen**  
különbejárattal csinosan bútorozott szoba parkirozott udvarban kiadó. Pétertia ucca 48, hátul az udvarban, keresztépület. 4198

**Uccai**  
két szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető csak délután. Apaffy ucca 32. szám. 88

**Udvári**  
szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy ucca 32. szám. 89

**Kiadó**  
iparkamaránál május elsejére egy 6 és egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy udvari szoba. Központi fűtés, melegvízellátás. 166

**Piac**  
uccai 2-3-4 szobás komfortos lakások májusra rendkívül olesón kiadók. Értekezni: Dr. Hegedűs, Piac u. 47., délután 4-6 óra. 77

**Különbejárattal**  
uccai parkettes, szépen bútorozott szoba: József kir. herceg 35., I., jobboldal. 178

### ÜZLETEK

**Három helyiségből**  
álló lakás csakis üzleti célra kiadó. Csapó ucca 10. sz. 11.

**Üzlet**  
raktárnak, nagy, május 1-re kiadó. Hunyadi ucca 11. 529

**Kiadó**  
Iparkamara házában azonnalra Deák Ferenc uccai részen kettő, a Werbőczy uccai részen egy üzletteliség. 167

### INGATLAN

**Kékes ucca 32.**  
számú jó családi ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4013

### OKTATÁS

**Német órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy fél év alatt perfektül tud. Kossuth u 4L. 549

### ELADAS

**Fűgalmok**  
tűszaporodás az helyszűke miatt mélyen lezárt, árban eladók. Apaffy ucca 20. sz. 675

**Cséplőgarnitúra,**  
golyóscsapágyas eladó. — Cím a kiadóban. 151

**Modern**  
csillár olesón eladó. Széchenyi u. 55., keresztépület. 4023

**Kitűnő autó**  
eladó. Csapó ucca 10. 4014

**Könyvszekrény,**  
ebédlőkredenc, — konyhakredenc, heneser, divány, állófogas, hálók, asztal, szék, matrac, más bútorok olesón eladó. Hatvan 27. 175

### Antik

ebédlő, konyha, tükrök, eszlárok és egyéb bútorok eladók. Értekezni: Miklós u. 4., ház mesternél. 176

**Nagymennyiségű**  
raktáron levő férfi ingeket 150-tól piacra dobom. — Steuer divatház, Csapó ucca 10. 4079

**Kettőtőgép,**  
200-as, eladó. Zöldfa ucca 8. 632

### Eladó

régi szép ebédlőszekrény, tükrös toalett, perzsa szőnyeg leverő villa. Magoss György tér 29. 634

### RADIÓ

**Elavult**  
radióját modernre kicserélt, alakítja hibetelen olesón Tóta rádió- és vilámszerei, Debrecen, — Hatvan u. 17. 4015

**1936-os típusú**  
radiók és keveset használtakat legjutányosabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3538

### VÉTEL

**Favályút,**  
vasvályút jó állapotban levőt, 4 vagy 5 méter hosszúságú megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalba kérem leadni. 226

**Óeska vasat,**  
Témet legmagasabb árban veszek, óeska gépeket. — Raktáron singerenda, ráfvasak, Steiner, Eötvös ucca 110. Telefon 26-86. 4110

**Traktorokat**  
veszek, 2 darab Fordson és 1 Clomicot. Cím a kiadóban. 152

**Búzaaljat,**  
repealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

**Vennék:**  
Seveik Violintechnik Op. 1. Bloch hangsoriskola II. fűzel. Horváth, Werbőczy u. 6. 173

### ELLATAS

**AKAR**  
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjen a Hungaria pensióba lakni. Szobák a pokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

**Orth.**  
kóser vendéglő megnyitott, olesó árak mellett. Pásti és Hatvan ucca sarok. 520

### AJANLAT

**Mi az a nagy forgalom**  
a Kápolnás vonalon? Pékségét megnyitotta Fränkel Marton. 85

**Használt**  
ruhát férfiszövetre cserélek. Weisz, Piac ucca 73. 519

**Fehérnemű**  
és felsőruha javítását kifogástalanul és olesou vállalom. Kossuth u. 41., jobbra. 3 ajtó. 4033

**Hűsfüstöles**  
olesón, pontosan, kifogástalanul, Teleki ucca 88. szám alatt. 2979

**Női kalap**  
ujdonságok és alakítások olesón készülnek Balintónál, Piac u. 77. 174

### PÉNZ

**Kölesönöket**  
folyósítunk I helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árura és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, — Piac u. 81. 3814

### KÜLÖNFÉLE

**Koncert zongora**  
sürgösen bérbeadó olesón. Miklós u. 1. emelet.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE.  
Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat.  
Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.